



Интервью с исполнительным директором XELIUS GROUP
Дмитрием Чермушовым

ИСТОРИЯ ОДНОГО ТРЕЙДЕРА

Профессия трейдера — молодая и перспективная, но в то же время очень рискованная. Отом, какими знаниями и навыками должен обладать трейдер и с какими трудностями ему придется столкнуться, рассказывает и спонциальный директор XELIUS GROUP Дмитрий Чермушов.

РЦБ Дмитрий, как Вы стали трейдером? Какова причина этого выбора?

Д. Ч. Все началось в возрасте 19 лет, когда мне захотелось организовать свое дело. Тогда у меня не было четкого понимания, чем именно я хочу заниматься в дальнейшей жизни, какой выбрать путь. Я познакомился с рынком FOREX, а вскоре мой друг, на тот момент уже в течение года торговавший российскими акциями, рассказал мне о рынке MMB5 и FORTS, где я и продолжил свое знакомство с трейдингом. Работа трейдером дала мне определенную свободу. Выдавая деньги, я начал постепенно закрывать первые прибыльные сделки.

РЦБ Что, на Ваш взгляд, главное в профессии трейдера?

Д. Ч. Это новаторский склад ума, гибкость и логичность мышления. Трейдер должен уметь искать и, главное, идентифицировать постоянно проявляющиеся закономерности на рынке, для чего ему необходимо желание участвовать в этом процессе и получать удовольствие от него.

РЦБ Что Вас больше всего привлекает в торговле?

Д. Ч. Больше всего в этом процессе меня привлекает независимость. Я могу находиться в любой точке земного шара — в одиночестве либо в компании коллег и друзей — и зарабатывать деньги. Трейдинг, как бизнес, имеет множество плюсов: трейдеру не нужно искать рынок сбыта, планировать маркетинговую кампанию, размышлять о финансовом и бизнес-планировании, он отвечает только за себя.

РЦБ Какую торговлю Вы предпочитаете: краткосрочную или долгосрочную? Почему?

Д. Ч. Ступив на путь трейдера, я выбрал краткосрочную торговлю, которая дает возможность существенно увеличить небольшой начальный капитал. Работая внутри дня с небольшой суммой, можно получить доходность, исчисляющуюся сотнями и тысячами процентов годовых. Когда мой счет увеличился до нескольких миллионов рублей, краткосрочная торговля перестала быть настолько эффективной. Я могу создавать движения на рынке, но остаться при этом незаметным невозможно. Соответственно, пришлось искать новые варианты эффективного управления большим капиталом. На данном этапе своего развития я занимаюсь

среднесрочными и долгосрочными стратегиями, которые позволяют работать с миллионами рублей.

РЦБ Сейчас Вы являетесь исполнительным директором компании «XELIUS GROUP» и готовите трейдеров по системе внутривневной торговли. Какими программами обучения Вы еще располагаете?

Д. Ч. У нас есть несколько курсов по подготовке внутривневных трейдеров: курс «Активный Интрадей» — групповые занятия, а также курс по индивидуальной подготовке трейдеров — обучаемый проп-трейдинг. Сейчас в разработке — курс по опционам и портфельному инвестированию.

Самые способные трейдеры становятся частью нашей команды, входя в профессиональную группу трейдеров компании. А чтобы они могли совершенствовать свое мастерство, компания предоставила им средства на текущую торговлю. Кроме того, существенную часть времени мы посвящаем риск-менеджменту.

РЦБ Риск-менеджмент важен для каждого трейдера, но как ему можно научиться?

Д. Ч. Научиться можно, но это очень непростой и длительный процесс. Мы разработали автоматизированную програм-

му контроля рисков, которая существенно облегчает жизнь трейдеру. Данная программа автоматически выставит правильный стоп, заранее предусмотренный; поставит жесткий лимит по потере на день, тем самым ограничив убытки. Работа с риском менеджером избавляет от страха лишиться потерь и позволяет уделять больше внимания рынку.

РЦБ Вы говорили про проп-трейдинг — это новое для России направление.

В чем заключается его особенность?

Д. Ч. Проп-трейдинг — это торговля на капитал компании. Фактически компания привлекает сторонних трейдеров, обучает их и дает деньги для торговли. Во время торговли происходит основной отбор: лучшие трейдеры получают предложения дальнейшего сотрудничества, остальные завершают работу.

РЦБ Почему Вы пошли по пути проп-трейдинга?

Д. Ч. Мотив очень простой: профессиональный коллектив может заработать гораздо больше, чем самостоятельный трейдер. Приведу пример. Один человек может заработать 1 тыс. руб. за день. Группа, состоящая из 10 профессиональных трейдеров, зарабатывает 10 тыс. руб. Каждый член этой группы выделяет из дохода 20%, т. е. 2 тыс. руб., что больше, чем зарабатывает один человек. Причина основания проп-трейдинга — это увеличение дохода тех успешных трейдеров, которые прошли отбор, а также самой компании.

РЦБ Еще Xellus предлагает различных торговых роботов. А есть ли системы для инвесторов, которые не интересуются трейдингом?

Д. Ч. Конечно, существуют роботы, созданные исключительно для управления средствами инвесторов. Информацию о системах, на основе которых работают роботы, мы держим в секрете, так как эффективность этих роботов гораздо выше производительности любого нашего трейдера.

РЦБ Автоматическая система — звучит прекрасно, но есть ли гарантии?

Д. Ч. Гарантий никто никогда не дает. В мире трейдинга все строится на основе риска и доходности: чем больше риск, тем выше доходность. Только банк в состоянии обеспечить гарантии, но и он может разориться — риск есть всегда. По этой причине даже самое консервативное инвестирование несет в себе риск. Любой робот может потерять часть инвестированных средств, поэтому мы создали мощную систему проверки. В ее основе — примат контроля человека над роботами. Внимательное наблюдение за работой каждого робота позволяет в случае возникновения форс-мажорной ситуации незамедлительно прервать

СПРАВКА

В 2008 г. закончил факультет «Мировой экономики» Российского университета дружбы народов. Первый опыт на фондовом рынке получил в 2006 г., когда родители выдали молодому предпринимателю первоначальный капитал в 50 тыс. руб., которые в течение первого года были почти полностью потеряны. Несмотря на первоначальные убытки, уже через 2 года Дмитрий занял 3-е место в конкурсе «Лучший частный инвестор», получил доходность в 1204% и увеличил счет с 30 тыс. до 360 тыс. руб. В 2010 г. организовал и возглавил команду трейдеров. В 2012 г. по инициативе биржи ММББ-ПТС и агентства Detex состоялся показательный турнир трейдеров, где Дмитрий занял 2-е место. Сейчас Д. Черемушин является исполнительным директором XELLUS GROUP.

процесс. Основная проблема в том, что робот может потерять деньги из-за рыночных изменений, которые никто не может предсказать. Например, если в алгоритме трендового робота не указаны действия, которые необходимо совершать на боковом рынке, робот с большой вероятностью начнет терять деньги.

РЦБ Над чем Вы сейчас трудитесь?

Д. Ч. Имея все необходимые навыки торговли миллионами и десятками миллионов долларов, я приступил к формированию хедж-фонда. Кроме того, я работаю над созданием системы краткосрочного управления средств юридических лиц.

РЦБ Почему Вы решили заняться краткосрочным управлением средств юридических лиц?

Д. Ч. Предиспозиция: компаниям необходима хорошая доходность от краткосрочных инвестиций. Процентные ставки, которые дают банки для размещения краткосрочных средств юридических лиц, слишком низкие и при краткосрочных вложениях составляют от 1 до 3% годовых, что делает деньги неэффективными. В России работает достаточное количество управляющих и финансовых директоров, готовых взять небольшой и обоснованный риск для получения доходности от 3 до 10%. И мы можем найти подходящие инструменты со ставкой 10% — обычно это облигации с различным кредитным рейтингом мировых агентств.

РЦБ Как не попадаться в эмоциональные ловушки в торговле?

Д. Ч. Это один из самых сложных вопросов. Способов избежать подобных ловушек немало, однако лучше всего использовать их комплексно. Нельзя воспринимать деньги как средства, на которые можно купить какие-либо вещи. Если трейдер теряет за день, например, 10 тыс. руб. и экзистенцирует их на реальные вещи: продукты, поход в магазин, путешествия и т. д., то как следствие — кризисы, боязнь дальнейшей торговли. В любом случае преодолеть эту проблему можно путем наработки опыта. Это долгая, сложная и изнуря-

тельная работа над собой — сразу ничего не получится. Первоначально трейдер попадает в жесткое эмоциональное состояние, и только спустя некоторое время он начинает искать пути выхода из этого тупика. Каждый человек по-своему реагирует на разные раздражители: можно консультироваться с профессионалами, пытаться самостоятельно перебарывать себя, а некоторым это никогда не удастся сделать. Лучший способ избавления от эмоций — разделение торговли: один человек принимает решение, другой — исполняет, третий является связующим между ними. Это наше «ноу-хау», индивидуальную инвестору очень сложно повторить подобный алгоритм.

РЦБ Есть ли специальные рецепты?

Д. Ч. Первый (речь о нем шла выше) — это мысленный перевод денежных единиц в символы: очки, листочки, цифры... — что угодно. Второй: торговля минимальными депозитами. К примеру, депозит, который не жалко потерять, 10 тыс. руб., уменьшает страх. Я начинал торговать одним фьючерсом на акции Газпрома при стопе в 10 руб., и не было страшно потерять эту сумму, поэтому я сознательно открывал рискованные сделки. Постепенно я развил в себе способность обуздывать свой страх, ведя борьбу с эмоциональным состоянием и хорошо контролируя риск. Стартовать нужно с тех сумм, которые не страшно потерять. Незаметно эмоции уходят, и начинается работа на результат. Чтобы полностью сосредоточиться на сделке, нужно убрать все эмоции.

РЦБ Что бы Вы посоветовали начинающим трейдерам?

Д. Ч. Запасайтесь терпением, деньгами и настройвайтесь на долгий процесс обучения. Не рассчитывайте за 2–3 мес. получить результат — не стройте иллюзий. Вам потребуется минимум 1,5 года, чтобы подвести итоги и определить свои способности к трейдингу. Ускорить процесс обучения можно, работая с профессиональным трейдером в течение 6–8 мес., хотя и такой подход не гарантирует результата. ■